NUEVA CONVOCATORIA 2017: DEPENDENCIA, INSTITUCIONES SOCIALES Y DOMICILIO

ORDEN de 21 de Junio por la que se convoca en la Comunidad Autónoma de Extremadura el procedimiento de reconocimiento, evaluación y acreditación de las competencias profesionales de las cualificaciones profesionales de Atención Sociosanitaria a Personas Dependientes en Instituciones Sociales y Atención Sociosanitaria a Personas en el Domicilio, adquiridas a través de la experiencia laboral o de vías no formales de formación.  

El Instituto Estremeño de las Cualificaciones y Acreditaciones convoca el procedimiento de reconocimiento, evaluación y acreditación de las competencias profesionales adquiridas a través de la experiencia laboral y/o de vías no formales de formación, de las Unidades de Competencia correspondientes a las siguientes Cualificaciones Profesionales:

SSC320_2: Atención Sociosanitaria a Personas dependientes en Instituciones Sociales, Nivel: 2, Real Decreto 1368/2007, de 19 de octubre.

— UC1016_2 Preparar y apoyar las intervenciones de atención a las personas y a su entorno en el ámbito institucional indicadas por el equipo interdisciplinar.

— UC1017_2 Desarrollar intervenciones de atención física dirigidas a personas dependientes en el ámbito institucional.

— UC1018_2 Desarrollar intervenciones de atención socio-sanitaria dirigidas a personas dependientes en el ámbito institucional.

— UC1019_2 Desarrollar intervenciones de atención psicosocial a personas dependientes en el ámbito institucional.

SSC089_2: Atención Sociosanitaria a Personas en el domicilio, Nivel: 2, Real Decreto 295/2004, de 20 de febrero.

— UC0249_2 Desarrollar intervenciones de atención física domiciliaria dirigida a personas con necesidades de atención socio-sanitaria.

— UC0250_2 Desarrollar intervenciones de atención psicosocial domiciliaria dirigidas a personas con necesidades de atención socio-sanitaria.

— UC0251_2 Desarrollar las actividades relacionadas con la gestión y funcionamiento de la unidad convivencial.

Plazas convocadas y requisitos
El número máximo de aspirantes admitidos/as en el presente procedimiento será de 600, 300 por cada cualificación profesional. 

Requisitos
a)  Poseer nacionalidad española o registro de ciudadanía comunitaria o la tarjeta de ciudadano o ciudadana de la Unión como residente comunitario o familiar de este, o ser titular de una autorización, en vigor, de residencia o residencia y trabajo.

b) Tener 20 años cumplidos en el momento de realizar la inscripción.

c) Si accedes por experiencia laboral, al menos, 3 años con un mínimo de 2.000 horas trabajadas en total, en los últimos 10 años transcurridos antes de publicarse la convocatoria.

d) Las personas que participen alegando formación no formal deberán justificar al menos, 300 horas en los últimos 10 años transcurridos antes de realizarse la convocatoria. Asimismo deberán acreditar una experiencia laboral en los últimos cinco años, de un mínimo de tres meses, con al menos 300 horas realizadas. 

e) No podrán presentarse para solicitar plaza las personas que estén en posesión o en proceso de obtención de la acreditación de las unidades de competencia convocadas.

f) Los candidatos/as mayores de 25 años que reúnan los requisitos de experiencia laboral o formativa y que no puedan justificarlos, podrán solicitar su inscripción provisional en el procedimiento. Presentarán la justificación mediante alguna prueba admitida en derecho de su experiencia laboral o aprendizajes no formales.

Plazo y presentación de solicitudes
El plazo de presentación de solicitudes es de 20 días naturales desde el día siguiente a la publicación de la convocatroria en el DOE, es decir, desde el 5 al 24 de julio de 2017, ambos inclusive.

Las solicitudes deben realizarse a través del siguiente enlace que estará disponible a partir de las 00:01 horas del día 5 de Julio de 2017.

A continuación se facilitan los accesos a la  aplicación informática disponible para la solicitud de participación en el procedimiento de cada cualificación: 

− Atención sociosanitaria a personas en el domicilio: 

SOLICITUDES DOMICILIO
− Atención sociosanitaria a personas dependientes en instituciones sociales:

SOLICITUDES INSTITUCIONES SOCIALES
